

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:
 Egész évre 8 K
 Fél évre 4 „
 Negyed évre 2 „
 Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:
BALKANYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkanyi Ernő Könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyitltér sora 1 korona.

Emberek!

Háborút viselni a sok másféle követelményen és áldozaton kívül csak pénzzel lehet. A győzelem annál biztosabb, mennél több pénz áll rendelkezésre. Pénz nélkül a legvittebb hadsereg is vereséget szenved, mert a felszerelés, ellátás, munició és ezerféle más szükséglet sok, nagyon sok pénzt igényel. Pénzre van szükség, hogy vitéz hadseregünk győzelmét biztosítsuk s megmentsük hazánkat attól, hogy ellenségeink országunkat és annak lakóit tönkre tegyék. A pénz magunknak kell adnunk, mert a mi legfontosabb érdekeink megvédéséről van szó, mert teljesen magunkra vagyunk utalva.

A kormány immár harmadszor kért tőlünk pénzt a hadviselés céljaira s a harmadik hadikölcsönre kitűzött jegyzési idő a vége felé közeledik. Három nap mulva, november 17-én lejár a jegyzési terminus, tehát sietniük kell azoknak, akikre számít a kormány s akik eddig hiányoztak a gáton.

Most olyan idők következtek reánk, emberek, hogy nem szabad senkinek sem fukarkodni. Olyan idők következtek reánk, hogy mindenkinek szent kötelessége a Haza védelme, ki ahogy tudja: egyik fegyverrel, a másik pénzzel. Mi hasznát vennők pénzünknek, ha országunkat átengednénk az ellenség pusztításainak, kizsákmányolásának?! Rossz még rágondolni is erre!

Értsék meg azok, akik eddig még nem jegyeztek hadikölcsönt, hogy az állam nem kéri pénzüket viszontszolgáltatás nélkül. Magas kamatot fizet azért és a tőkét magát is törleszti. Hadikölcsönkötvényeket ad pénzünkért, még pedig azok névértékénél olcsóbban, a névérték után 6%-os kamatot fizet és a teljes névértéket fogja visszafizetni. A hadikölcsön jegyzés tehát nemcsak nem áldozat, hanem ellenkezőleg a legjobb, leghasznosabb elhelyezése az otthon heverő és nélkülözhető pénznek!

A legkisebb hadikölcsön kötvény 50 koronáról szól, amelyet 48 kor. 70 fillérért lehet megszerezni. Az állam a kamatot a teljes névérték után fizeti és az egész névértéket törleszti. A 100 koronás hadikölcsönkötvényt 97 korona 40 fillérért, az 1000 koronásat 974 koronáért, az 5000 koronásat 4870 koronáért és a 10.000 koronásat 9740 koronáért lehet megszerezni. Dicséretére legyen mondvá a társadalomnak, ennél a harmadik hadikölcsönnél is — akár a két előzőnél — siettel megérteni, hogy dicső hadseregünk a végső erőfeszítés idején nem láthat hiányt pénzben, és azt is, hogy bőven gyűmölcsöző tőkebefektetésre nem volt még a mainál jobb alkalom. Gyűlnek is a hadikölcsön milliói napról-napra lélekörvendezett arányokban, a király fényes példaadása nyomán megyék és városok, püspökségek és főurak, jótékony társulatok és pénzinté-

zetek sietnek hatalmas összegekkel hozzájárulni a sikerhez.

Csak hogy ez mind nem elég. Mulhatatlanul szükséges, hogy a kis és az apró tőke is minden erejével karolja fel ezt a felséges nemzeti ügyet.

Ne mondja senki, hogy az ő 50 koronája nem számít ott, ahol milliárdokról beszélnek! Hiszen a milliárdok éppen az 50 koronából, sőt az egy koronából és egy filléresekből állanak. Akármilyen kis pénz az 50 korona, ha huszmillió ember közül mindenik leteszi az ő kis 50 koronáját, az már éppen egy milliárd, vagyis ezermillió korona. Pedig majdnem elbirna mindenki 50 koronát, még a napszámos is. Csak kérdezzük meg akármelyik napszámost, melyiket vállalná inkább: hogy télben, viharban hajléktalan, földönfutó legyen-e, vagy fizessen 50 koronát? Biztosan örömmel vállalkoznék az 50 korona fizetésére — ingyen! Hát még ha megértené azt, hogy a mai esetben nem is csak magát, családját s hazája érdekét védi vele, hanem visszakapja a pénzét, gazdag kamatjával együtt.

Hát ezt kell jól megérteni. A mi két első kölcsönünk is azért sikerült olyan jól, mert a kis és apró tőkés emberek tömegesen vettek részt benne. Most harmadszor még több pénzre van szüksége a dicsőséges béke megteremtéséért vérző hadseregnek, — hát ki kell használnunk a még hátralevő három napot és mindnyájunknak el kell menni a hadikölcsön aláíró helyeihez, annyi pénzzel, amennyit összekuporgattunk, amennyit a szájköztől megvonhatunk. Jegyezni lehet a helybeli pénzintézeteknél, továbbá a postahivatalban.

Emberek! Még van három napunk! Ne huzódozzék senki, ne várja senki, hogy nála nélkül is meg lesz a kívánt összeg. Minél több lesz a gyűjtött pénz, annál több ereje lesz katonaságunknak a viadalra s a dicsőséges diadalra.

Teljesítse mindenki a kötelességét!

A tyukász-uralom vége.

A fősolgabíró megtiltotta a baromfi és tojás összevásárlását.

A piaci élelmiszerek árának hatósági megállapítása óta a lendvai közönség nem győz elég panaszkodni amiatt, hogy a falusi termelők az egyes élelmi cikkeket, mint pl. a baromfit és a tojást, elvonják a városi piactól s a városi lakosságnak állandóan rengeteg utánjárásába és gondjába kerül ezeket a fontos szükségleti cikkeket megszerezni. Ennek a kellemetlen állapotnak az okozója egyedül az volt, hogy a tyukászok a baromfiakat és a tojást a falvakban házról-házra járvá — a hatósági árakon felül — összevásárolták s elszállították a járásból. Székely Emil

járási fősolgabíró végre most egy erélyes rendelettel véget vetett a tyukászok uralmának s megtiltotta, hogy azok a baromfiakat és a tojást a falvakban összeszedjék és a járásból kiszállítsák. A fősolgabíró nagy tetszéssel találkozott, igazán helyes rendelete így hangzik:

Tojással és baromfival jogosulatlanul való hálóz kereskedést ennélen megtiltom és elrendelem, hogy a tojásnak és baromfinak községről-községre és házról-házra való járás általi összevétele megakadályoztassék, a már összevett tojás és baromfi lefoglaltassék s a kihágás elkövetőit a lefoglalt tárgyak beküldése mellett hoztam feljelentessék. A lefoglalt tárgyak elismervény mellett Alsólendva nagyközség jegyzőjének lesznek átadandók, akit azoknak elhelyezésére és további rendelkezésig való megőrzésére utasítok. A m. kir. csendőrsőket felhívom, hogy az említett módon összevett tojásnak, baromfinak a községből való kivételét, különösen pedig más járásba való átvitelét őjrátalan alkalmával, szükség esetén egyébkor is, akadályozza meg.

Ez ellen a rendelet ellen vétők a hálóz kereskedés szabályozása tárgyában 1852. szept. 7-én kiadott legfelsőbb nyílt parancs 1. §-ába ütköző kihágás miatt a 19. §. a) pontja alapján 50 koronától 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén megfelelő elzárással és a lefoglalt tárgyak elkobzásával fognak büntettni.

A tojás és baromfi az elsőrendű élelmi cikkek közé tartoznak, amelyeknek a háború által okozott és egyesek visszaélései következtében tulhajtott árai ma már a fogyasztókra elviselhetlen terheket rónak. Az árak tulhajtásában a legjelentékenyebb tényező azok a tojás- és baromfi-kereskedők (tyukászok) és azoknak megbízottjai (gyalogos tyukászok), akik — bár erre feljogosítva nincsenek — a tojást és baromfit községről-községre és házról-házra járvá összevásárolják és innét tovább eladás végett elszállítják. A hivatkozott nyílt parancs 1. §-a szerint ez a cselekmény hálóz kereskedésnek tekintendő, amelynek gyakorlásához a 2. §. értelmében hálázási engedelm (hálóz könyv) szükséges.

A tojás- és baromfi-kereskedők s ezeknek megbízottjai tapasztalat szerint a hatóságilag megállapított legmagasabb vételárakat következetesen és minden egyes esetben olyannyira túllépik az értékek s a körülményekkel arányban nem álló magas árak fizetése által, hogy már ez is magában vére elég ok volna az összevásárlások megtiltására; mert nemcsak az összevásárló követ el tiltott cselekményt, hanem az eladó is magával rántja a tiltott cselekmény elkövetésében.

A legmagasabb árak megállapításának célja az, hogy a fogyasztó közönség ne legyen kiszolgáltatva az eladók önkényének s a fennforgó rendkívüli állapotok tekintetbe vételével oly árak fizetése mellett juthasson az élelmiszerekhez, hogy a kiuzsorázás elkerülhető legyen. Midőn a községek és érdekeltek körök meghallgatása után pl. a tojás árát darabonként 8 fillér legmagasabb összegben megállapítottam, az mint piaci árucikk ugyszólván megszünt létezni, mert a tojással hálázás útján kereskedők már a béke idején is, főleg azonban a háború kitörése óta, megbízottjaikkal elvásárlják a községeknek, kik még akkor is mindent összevásárolhatnak, ha csak a legmagasabb 8 filleres árt fizetik is, minthogy az eladó így nem kénytelen a drága munkaidőben árúját a piacra vinni, mert a vevő nap-nap után onthon keresi fel. De hogy ezek a megbízottak az üzletet saját és megbízóik részére biztosíthassák, még a legmagasabb árakon felül is tetik bevásárlásokat, amit ha reájuk bizonyítani esetleg

nem is lehetett, kitűnt akkor, amidőn egyes fogyasztók kénytelenek voltak ezen nélkülözhetlen élelmi cikkért a községekkel bejárni s még ott is drágábban megvenni, ha ugyan még hozzáfuthattak, mert az eladó szívesebben gyűjtötte össze a házai részére, aki bizonyos meghatározott időszakokban megjelen nála.

Amíg így a községek tojástermelése a tojáskereskedők révén az ausztriai nagy városokba kerül, a lakosság fogyasztó része alig juthat annak a nélkülözhetlen élelmi szernek birtokába, amelyben a termelő bővelkedik s amely a drága hus és tejárak mellett hivatva volna ezeket pótolni. Különösen érezhető ez a törhetetlen állapot járáson székelyén, Alsólendván, ahol alig néhány háznál szoktak tojást termelni, vagy ha tartottak is baromfiakat, azokat majdnem kizárólag pénzen vett élelmesen tartották, ami a tengeri magas ára s a gabonaméltéknek állami igénylése folytán ma már lehetetlen.

Részint tehát a tojástermelés biztosítása, részint pedig a marha- és sertéshus árának magassága s e mellett élvezetének elrendelt megszorítása szolgálnak a már előadott jogi szempontokon kívül annak indoklását is, hogy a baromfiaknak az adott módon való összevásárlását megtiltsák.

Ez ellen a rendelet ellen nálam 15 nap alatt szóval vagy írásban előterjeszhető felebbézésnek van helye, de foganatosítás — fontos közérdek lévén — azonnal végrehajtható és végre-hajtható.

Alsólendva, 1915. november 5.

Székely Emil, főszolgabíró.

Fémet: —

harangércet a hadseregnek!

Összeítették egyházmegyénk harangjait.

A szombathelyi egyházmegye területén, melyhez az alsólendvai járás is tartozik, összeítették a harangokat és a jelentés erről már el is ment a miniszteriumba.

E statisztika szerint az egyházmegye 190 plébániájában és 652 fiókközségében a harangok száma 1419; ebből a vasvármegyei helyeken van 1100, az egyházmegye zalai részében 319 harang. A harangok az egyházmegye vasmegei részén levő 169 plébánia 320 templomában, 91 kápolnájában és a zalai rész 31 plébániájának 62 templomában és 50 kápolnájában vannak. Ezenfelül Vasmegeyében 90, a zalai részben 77 harang-láb van.

A harangok együttes súlya 309.050 kg. (3090 métermássa és 50 kilogramm), ami megfelel 31 vagon rakományának. Természetesen ezt a magat egészében nem lehet ágyúcernék tekinteni, mert

először a hadsereg a hívek szükségletéhez képest helyenkint meghagy egy-két harangot, másodsorú mert a régibb öntésű vagy műterekkel bíró harangokat értentlenül kívánja hagyni.

Az egyházmegye vasi részében Szombathelyen van legtöbb harangja: 20. Azután következnek: Közeg 18, Sárvár 14, Vasvár és Pínkafő 10—10, Rohonc 8, Celdömőd 7 haranggal. A zalai részben legtöbb harangja van Zalaegerszegnek: 10, Alsólendvának és Bántornynak 7—7. A mi számításunk szerint, az 1910. évi népszámlálás adatainak a figyelembevételével, esik Szombathelyen 1281 katólikusra egy harang, Kőszegen 358-ra, Sárváron 413-ra, Vasváron 390-re, Pínkafőn 218-ra, Rohoncban 362-re, Celdömődön 440-re, Zalaegerszegen 906-ra, Alsólendván 318-ra, Bántornyan 174-re.

Az egyházmegye legsúlyosabb harangja Rohoncban van: 3870 kilogrammot nyom. Szentgottárd nagyharangja 3800 kilogramm, Németzentgrót két nagy harangja a harmadik és negyedik helyet tartja 3000 s 2500 kilogrammal. Szombathely nagyharangja 2240, Közegé 2100 kg. A tarcisai s a nagydolányi nagyharang 1800 kg., a szombathelyi ferenciek nagyharangja 1700 kg. Három nagyharang 1600 kg. súlyú: a sárvári, a feiskőthelyi és az oláhcsikenyi. A celdömödi 1340 kilogrammos harang után következnek a zalai rész két legsúlyosabb harangja: a pákai 1300 kg. és a *beatineki* 1250 kg. A lékai, a gyanafalvai nagyharang és a nagydolányi második harang 1200 kilogrammos. Azután következnek: a vasvári 1196, a muraszombati 1185, a városszalónaki 1170, a székesegyház második harangja 1120, a vasdobrai 1071, a nagygenesi és pinkakeresi 1000, az apáttistvánfalvai 998, a pákai második és az *alsólendvai* nagyharang 900 a *bántornyai* 800 kilogramm.

A harangok egy nagy része 100—400 kilogramm suly körül van, de vannak elég nagy számban 50—30 kilogrammos kis harangok, sőt akad 20 és 15 kilogrammos csemegetű harangocskák. A harangok száma sulyukhoz viszonyítva 217 kilogramm az átlagsúly. Ebben a tekintetben nagyon rögtönze vagyunk a százmétermássa harangok hazájának, Oroszországnak.

A husz szombathelyi harang így oszlik meg: a székesegyháznál öt harangja van (2240 kilogrammos 1837-ből, egy 1120, 560, 280 és 140 kilogrammos), a ferenciek harangjai 1700, 700, 400 és 200 kilogramm, a domonkosrendűekéi 700, 280, 160 és 100 kilogramm, a zárdáiéi 705, 334 és 210 kilogramm, a kálváriáiéi 500, 200 és 100 kilogramm sulyuak, a kórházkápolnáé 100 kilogramm sulyú.

Érdekes, hogy az egyházmegyének vannak olyan harangjai, amelyek a más vallásúak hozzájárulásával készültek s így a katolikus egyház és az illető felekezeti közös tulajdonai. Vasban két, a zalai részben öt ilyen közös harang van. Vasmegeyében a tokoresi és a felsőcsalagányi harang-

láb harangjai, Zalamegyében a *nemesnépi*, pálfiszegi, paizszségi, kislengyeli harangláb harangjai közősnek a protestánsokkal.

A katonák karácsonya.

— A belligyminiszter Zalamegyéhez. —

Azt az akciót, melyet a harctéren levő katonáknak karácsonyi szeretetadományokkal való megajándékozása céljából a Hadsegélyző Hivatal és a Vöröskereszt Egyesület szeretetadomány osztálya megindított, hathatós támogatásába vette a belligyminiszter, aki meléghangú rendelettel hívta fel Zalamegyét a gyűjtés érdekében való közreműködésre. A rendelet a következőképpen hangzik:

Vége fel jár ez a nehéz megpróbáltatásokban, de ragyogó győzelmekben is gazdag esztendő. Néhány hét választ el bennünket a karácsony szent ünnepétől, amelyet hőz véreink most már másodsorú lesznek kénytelenek szeretteiktől távol a harcmezőn előtérni. Az idei szent estén sem gyullad fel számukra a karácsonya apró gyertyáink haratságsok fénye és nem melegekedhetnek övéik körében a nyugodti házi tűzhely mellett. Csillagok világa, lobogó táborúzt mellől száll a küzdő hősök gondolata litthon hagyott családjaik felé. Mindnyájunknak tudatában van az, hogy hű szövet-ségeinkkel vilávtelve küzdő katonáink ellenállhatatlan vitészének s törhetetlen kitartásának köszönhetjük azokat a csodával határos eredményeket, amelyek egyre közelebb hoznak bennünket a végső győzelemhez és az annak nyomán felvirradó békes, szabb jövőhöz. A szeretet ünnepe kedves alkalmával matassuk meg hős katonáinknak, hogy a hazafias hála és szeretet legmelegebb érzésével gondolunk rájuk. Egyestűjőn egy nagy családdá az egész magyar társadalom s igyekezzék távollevő véreink szent esztjét a három harctéren mindenütt lehetőleg melege, kedvessé, emlékeztetéssé varázsolni. Ez a nemes gondolat indította együttes akcióra a honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatalát és a Vöröskereszt Egylet szeretetadomány-osztályát, amelyek céljukat tűzték ki, hogy karácsony esztjén a harctéren küzdő katonáink mindegyikét szeretetadományhoz juttassák. E gondolat megvalósításához az említett két intézmény a társadalomtól várja a szükséges anyagi eszközöket. Ecéből országos gyűjtést tettek folyamatba. Ez a szeretet jegyében születtet akció megérdemli a legszélesebbkörű támogatást. Arra kérem tehát a törvényhatóságot, karolja fel a gyűjtés ügyét azzal a hazafias buzgalommal, amely a háborús jótékonyaság terén eddig oly fényes eredményeket mutatott fel. Rendelkezésére álló tisztviselőit, akik bizonyára odaadással vállalják a gyűjtés előmozdításának nemes feladatát, állítsa a mozgalom

Tessék kivezetni!

Tragikomédia, amely a telefontól kezdődik és a kényszerzubbonytól végződik.

Régesrégí vágyam: a modern technika minden vívmányával fölszerelt, pusztán az én rendelkezésemre álló, ugynevezett magántelefon, amelyen akkor beszélhessek, amikor éppen kedvem tartja s annyit, amennyi hangszálaim szívósságától telik. Vannak azonfelül jelentősebb megbeszélési valóm is, amikorét a fáradságsos utakat megtakarítani isteni gyönyörűség volna! S mint-hogy nem vagyok hivatalnok, se fiskális, se más eféle, s mint-hogy a telefont ugy áhítom mégis, mint bakfis az első csókot, léry a szalmaözevegység drága, de rövid nyarást: tehát nem maradt más hátra, mint elmenni a központba, leszurkolni ott könnyekkel ragyogóra smirgizett koronáimat és megkérni a főmérnököt, mérnököt, ivkiadó és pénzbevevő kisasszonyt:

— Tessék bevezetni, tessék bevezetni! Minél hamarább!

És igazában nem telt bele egy félesztendő és elérkezett a nagy nap, jobban mondva az édes, nehezen várt kis instrumentum, mely elégságn, feketén, talpig diszben, hogy ugy mondjam: kez-tűszen és szmokingosan trónolt szerény íróasztalom tetjén.

A drága jószág, mely a szent keresztességben a 31—33. számot kapta, nyomban hozzá is fogott hivatása teljesítéséhez, a tíz torokkal és im-

ponáló eréllyel kezdett berregni. Engem persze meglepett a dolog: ugyan ki szólít, amikor még alig adtam tudtul valakinek a nagy eseményt? ... Leveszem a kagylót és nagyserűt, ünnepi izgalommal a lelkemben, várok. Cseng, cseng, hogy azt hiszem, beléscikkellők s amikor már a szemem is káprázik és nem ismerem a saját, tulajdon butoraimra: a világ legnagyobb nyugalmával így világozt föl egy hang:

— Vonalat vizsgálunk.
No jó, legalább tudom! S mint-hogy egy kis irni valóm akád, nem igen izgal: vajjon a „vonal” rendben találtatt-e, vagy sem.

Kévéssel később elhatározom, hogy felhívom Szerencsést, akivel rendkívül fontos megbeszélésem volna egy nekem pénz jelentő ügyben. A gépecskére hajlok s már-már kezemben a finom, nikkelles szerszám: mikor ime, újra megszóral, cseng-bong, kondul és ordít a telefon. És — ugy látszik — most nem a vonalról van szó, egy kedves női hang így szól:

— Halló!... Itt doktor Kainné. Nagyon kérem, hozzanak azonnal egy dadát...

Bánulok és a hang csaknem a torkomba ful: — Egy dadát??

— A multikori semmit sem ért, nem volt egy gyűszűnyi teje és este kijárt. Tessék egy kicsit gondosan utánanézni, mert ha már magam... Ennyi elég, szeliden mondom:

— Pardon nagysád, ugy látszik: tévedés! S mint-hogy közben a Szerencsés számát efelejtettem, újra kezdem böngészni a könyvben:

— A. B. C... idáig jutok és telefon ujra szól.

Nem vagyok túlságosan ideges, de most egy kicsit elkap a düh: szent isten, mi lesz ezután? Hisz ez még csak a kezdet!

— Halló! Halló!
— Halló! Kérem a telefonhoz Ádámot!
Most már dadogni kezdek:
— Á... Ádámot!
— Igen. Mégis csak disznóság, amit művel!

Két korona borralváltó adtam és most magam mosogathatok...

Összezavarodik bennem minden: Ádám, mosogatás... Kezdem magam fúrsán érezni.
— De kérem nagysád, miről van szó?
— Ugyan ne szenteskedjenek, hisz az ember végre is kijön a békétűrséből! Eppen másfél óráig volt nálam az a mindenes, akit küldtek, az a haszontalan!...

Berreg közbe a gép, iszonyuan csengetnek, végül a központ öletesen oídja meg a dolgot: hozzákköt még egy számot. Igaza van, miért ne intézné el őket sommásan?

— Halló, Patzauer? Kérem nem fogadom el a szakácsnót... rettentesen csunya, valóságos cigány és az uram nagyon finnyás, meg nem eszi a főzjtét! Tessék egy törhető küldeni, egy szököt, de: azonnal jöjjön az Ádám! Igen?

— Igen, — felelem immár megadással — az Ádám mindjárt megy, csak megvárja az Évát... Most már tisztában vagyok a helyzettel, azzal, hogy ezután dadák és mindenesek népe-

szolgáltatásba és kérje fel őket, hogy vegyék kezükbe a gyűjtés ügyét és az eszmének a legszélesebb körben való népszerűsítésével igyekezzenek a gyűjtést minél eredményesebbé tenni. Felelőleg volt a törvényhatóság és a községek anyagi hozzájárulását is kérem, mert jól tudom, hogy a törvényhatóság, ugyszintén el céla igénybe vehető pénzzal rendelkező községek is, követik ezt a példát."

A belügyminiszter egyidejűleg felkérte a főispánt is a gyűjtési akció támogatására.

HIREK.

Kemény az ütés,

melyet a hatóság mért a baromfi- és tojásárak felhajtóra, a tyukászokra, de ennek a lépésnek meg kellett történni, ennek az ütésnek le kellett suttanni, ha nem akartuk továbbra is télenül nézni: miképp szedi el a legnékülözhetetlenebb cikkeket egy jól számított érdekcsoport az orrunk elől. A tyukász urak és a tojásszedő asszonyok egy kicsit vakaródnak fognak, vakaródnak talán a falusi termelők is egy picikét, hogy már ezután nem adhatják a tojást hét, meg nyolc krajcárokért, — de ez most mellékes; a fő: hogy ezután nem leszünk kiszolgáltatva a termelők kénye-kedvének, akik éppen most készültek tíz krajcárra felstájerolni a tojás árát. Tehát éppen jókor jött az a főbírói intézkedés!

A tyukászok tehát ki lettek tiltva a paradicsomból, akarjuk mondani: a falvakból, de hogy ezzel elértük-e azt, hogy a lendvai piacra olcsóbb lesz a baromfi és a tojás, arra már igazán nem mernék esküt tenni. Nem mernék, mert tudjuk, hogy a piacon eddig sem tartották be a hatósági árakat. Az eladók jóval többet kérnek holmijukért a hatósági árnál s ha megtörténik, hogy a polgári öitök, vagy valami más hatósági személy nem engedi a maximális árat tul- lépni, az eladó néni belenevet a hatósági személy arcába, összepakkolja az eladó portékáját és otthagya a piacot. Tíz perc múlva üres kosárral jön vissza s kaján vigyorgás- sal dicsekszik, hogy ebben az utcában, vagy abban a házban drágábbért eladta a csirké-

jét, vagy a tojását, mint amennyiért a piacon akarta adni.

Másutt ez nem történhet meg, mert másutt rendeltet van arra is, hogy a piacra eladás végett hozott cikket ott el is kell adni. Másutt nemcsak azt büntetik meg, aki a hatósági áron felül elad valamit, hanem azt is, aki drágábbra tart valamit. Nagykanizsán éppen a napokban történt, hogy egy szemeynei polgár a hatósági áron felül akart a piacon eladni egy kocsii krumplit, mire a főkapitány egy rendőrt állított a szekér mellé s a rendőrről eladatta a krumplit hatósági árért. A krumpliert pont száz korona folyt be, de ebből a pénzből a polgár egy fityinget sem látott, ráment az egész a bírságra. Tudniillik éppen száz koronára ítélte a főkapitány a szemeynei polgárt, amiért a szekér krumpliját a maximális áron felül árulta.

Ilyen rendeltet kell a mi piacunkra is! Ha már lud, legyen kövér...

Temetés.

*Hőlepte vidéken, lombtalan fák alján,
Nem gyújthatnak gyertyát. Forró imádságuk
Könyveikbe öntve, remegve száll hozzáink.*

*Hazaszáll a lelkük, mindig otthon élnek;
Kicsi fiacskájuk imára tanítini
S örülni az édes mosolygó szemének.*

*...Hőlepte vidéken, valahol most messze,
Csendben temetik el az ezred cigányát;
— Siró hegedijét, kacagó danáját —
Az a kívánsága, hogy a sir temesse.*

*Hiszen odahaza nincsen aki várja;
Az a szöke kislány gyűlöli, utálja,
Kinél rabként maradt a lelke világa,
Édes menyországa...*

Gerencsér Anna.

**November 17-én lejár a hadikölcsön-
jegyzés határideje! Siessen mindenki
teljesíteni a kötelességét! Jegyezni lehet
Alsólendván az „Alsólendvai Takaré-
péNZTár"-nál és az „Alsólendva-Vidéki
TakarékpéNZTár"-nál.**

órát: pont kettő. Hát persze, hogy ilyenkor már nincs az irodában Szerencsés, hanem ebédel! De nekem okvetlenül beszélnem kell vele, még pedig azonnal, veszem hát a kalapotam és elrohanok. Épp idejében, mert már a fekete kavánál tart. Epanaszkodom neki a bajomat és kérlem: miért nem hívott fel ő, akinek előre megmondtam a számomat.

— Ugyan kérem, — feleli dühösen, — leg-
alább ne juttassa eszembe, hisz az egész de-
léltőmet elpocskoltam Ön miatt!... Mást se
tettem, mint telefonáltam, de a központ folyton
azt mondta: Mással beszél!...

Most aztán kitört rajtam a visszafojtott in-
dulat, rohantam a központba, neki a főmérnök-
nek, mérnöknek, ivkiadó, pénzbevevő kisasz-
szonyának és magamon kívül, szederjes arccal,
tájétköz szájjal kiáltottam:

— Tessék kivetizni, tessék kivetizni! De
minél hamarabb!...

Csüsitottak, bekéitgettek, azután összesugtak
és egyikük áiment a másik szobába, ahol —
ugy hallottam — telefonál. Nemsokára jött egy
uriember és vele még két, kevésbé ur, és mikor
azok meghallották a kiabálásomat, hogy — Tes-
sék kivetizni! — hát valami furcsaságot, valami
különös zubbonyfélért adtak a nyakamba és engem
vezettek ki, nem a telefont!

**Aki magyar és szereti a hazáját:
jegyezzen hadikölcsönt!**

— **Dr. Zalán Gyula kitüntetése.** A király
elrendelte, hogy dr. Zalán Gyula huszárhad-
nagynak, a letenyei kerületi orsz. képviselőjének,
aki tudvaleg Przemysiben orsz. fogságba
esett, az ellenség előtt tanusított vitéz magatár-
tásáért a legfelső dicsérő elismerés tudat adassék.

— **Tanügyi áthelyezés.** A vallás- és köz-
oktatásügyi miniszter Richter József mura-
szombati és Terenta János zalaezeresi áll.
elemi iskolai tanítókat kölcsönösen áthelyezte.

— **Kitüntetés.** A katonai rendelteli közlőny
közli, hogy a király Szabó Elemér 20-as hon-
végyalozredbeli hadapródot, Szabó Döme
pórszombati földbirtokos fiát, hősiességéért a II.
osztályu ezüst vitézségi éremmel tüntette ki. A
fiatal hős számos ütközetben vett részt, rettet-
hetetlen bátorságával mindenkor vitézül megálta
helyét, amit most a legfelsőbb kegy is méltóan
honorált.

— **Adományok a kórháznak.** Az alsó-
lendvai vöröskereszt kórház részére október hó
22-étől november 12-éig a következő adományok
folytak be: **PéNZadományok:** Schaffnauer Endre
(a harctérről) 10 kor., Bognár Kálmán Lendva-
vásárhely 5 kor., dr. Köllin Ignác Lendvasárhely
10 korona, Matyasovsky Vincéné (ozsonna
megváltás) 2 kor., Szántó Zsigmondné (ozsonna
megváltás) 3 kor., Laschober Ödönné (ozs. megv.)
2 korona. **Élelmickek:** Fuss F. Nándorné 1 ko-
sár szőlő, özv. Tomka Mihályné 1 kosár alma,
Nemethy Nellé Bántornya alma, Pollák Emilné 6
üveg bor, Fuss F. Nándor 5 üveg bor. **Cigaretta:**
Matyasovsky Vincéné 100 darab, Chikó Jolánka
1000 darab, özv. Zathureczky Zsigmondné 100
darab, Pollák Emilné 400 darab, Mátrai Imréné
Vöröscök 100 darab, Pollák Józsefné 200 darab,
Brüner Mariska 100 darab, Schwarcz Mórné
100 darab cigaretta.

— **Huzián István újabb kitüntetése.** —
Huzián Istvánról, az alsólendvai származású
fiatal pilóta-örömszerről már több ízben megem-
lékeztem. Útójára akkor, midőn Pfianzer-Bálint
tábornok dicsérő oklevéllel tüntette ki. Huzián-
nak, a szép karriert elért egykori kis lakatos-
inasnak a dicsérő oklevél, mint megirtuk, már a
harmadik kitüntetése volt, amennyiben előzően az
I-ső és II-ik osztályu ezüst vitézségi érmelet is
megkapta. Most arról értesülünk, hogy Huzián a
napokban újabb kitüntetéset kapott, a király az
arany vitézségi éremmel tüntette ki egy bravur-
jáért. A bator pilóta — mint azt pár héttel ezelőtt
ő maga írta meg lapunkban — egy alkalommal
azt a parancsot kapta, hogy repülőgépjéről egy
orosz repülőterre bombát dobjon. Ő a parancsot
sikeresen teljesítette, de amikor a mi táborunkba
vissza akart térni, őt ellenséges repülőgép tá-
madta meg, melyek közül Huzián egyet lelőtt,
egy leszállásra és három visszavonulásra kény-
szerítet. Ezért a páratlan bravurjáért kapta meg
most az aranyérmet a fiatal hős, aki előtt egy
ragyogóan fényes pálya áll nyitva a magyar hadi-
aviatika téren.

— **A Hungaria közgyűlése.** A helybeli
Hungaria ernyőgyár r. t. ma, vasárnap délelőtt
fél 12 órakor tartja ez évi rendes közgyűlését a
gyárépület tanácstermében.

— **Szilveszteri estély jótékony célra.**
Városunk fiatalága, amely a közelmúltban egy
igen sikerült háborus estélyivel lepte meg közön-
ségünket, mint értesülünk, újabban egy nagyobb-
szabású Szilveszteri estély rendezésére készül.
Az úgy ma még csak a tervezés stádiumában
van, de annyit máris elárulhatunk, hogy nívó és
eredetiség tekintetében nem marad a multikori
mögött ez az estély, amelyen szintén a helyi mű-
kedvelők legjobbjai fognak egy-egy aktualis, jó
számmal szerepelni. Az estélyi tiszta jövedelmét
ezuttal is valamely háborus jótékony célra adja
a rendezőség.

— **Tanárok és tanítók szabadságolása.**
Amióta a tanárok és tanítók katonai szolgálatra
bevonultak, azóta sok helyütt a tanítás menete
nehézségekkel küzd. A honvédelmi miniszter a
hadügyminiszterrel egyetértően igyekezett segíteni
ezen a nehézségeken s úgy határozta, hogy a
katonaságnál segédszolgálatot teljesítő tanárok
és tanítók sürgősen szabadságolják, hogy pol-
gári foglalkozásukhoz visszatérhessenek.

— **Ellopott gépszij.** Csütörtök éjjel Kis-
lippa községben, a község belterületén működő
cséplőgépről egy nagy gépszijat elloptak. A tettes
eddig még ismeretlen.

sítik be még az éjszakai álmomat is... Meg se
lep, hogy újra hívjak:

— Halló!... Itt X. Y. vendégios... Tes-
sék azonnal kenyeret küldeni... barnát!

Egy kicsit szédülök. Szakácsnőt szoktét. ke-
nyeret barnát... Mi lesz ennek a vége?

D... E... F... lapozom a könyvet to-
vább, de újra abba kell hagynom. Hallatlan nagy
ma a forgalom!

— Halló!... Friedmann cég? Kötelet kérünk!

— Halló!... Temetkezési vállalat? Egy di-
szes, négylovas temetést, hétfőre... csak jutá-
nyosan!

Kezdek félni, elhül bennem a vér. Legnagyobb
szégyenem, hogy babonás vagyok, de valami
szörnyű előérzet gyötör... a mai napom oda van!

Kötél... Temetés... Mi jöhet még? És a
Szerencsés neve sehol! Persze, hiszen csak a G
betűnél tartok. Jaj, már újra cseng!

— Itt Hotel Panama... Hát ez is munka ké-
rem? Hiszen ez közönséges rablás! Önök el-
vállalják az irtást, felszedik a pénzt és a féreg
tiszser annyit, mint azelőtt. A vendégek szemet
nem hunytak az éjjel és a hetes szobából egy
fiskális már feljelentést is tett...

— Kérem...

— Semmi. Ez egy utolsó piszkosság! Vagy
intézkedik azonnal, vagy lecsukatom!

Bevezek hirtelenében egy aspirint, mert
nagy fejföröcsöm van, s kissé lecsilapulva most
már ráakadok a keresett számra, kérem a köz-
ponttól és várok... semmi válasz! Nézem az

— „A Társaság,” Dobay István hetilapja e héten is gazdag, változatos tartalommal jelent meg. Vezető helyen közli Rostandnak Le Cathédral c. költeményét, érdekes párhuzamba állítja mellé Kiss Menyhértnek a reimsi dómról írt versét. Lázár István regénye, Somlyay Károly elbeszélése mellé novellát Malonyay Dezső, verset Endrődi Béls adott, míg Dobay István a társaságról írt elmefuttatást. Különösen gazdag e héten a „Miért” rovat. A lap tartalmát színházi levél és több kisebb közlemény egészíti ki. A Társaság előfizetési ára egész évre 18 K, félére 10 kor., negyedévre 5 korona. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Ritz-szálló.

— **Orosz foglyok halálos végű verekedése.** Muraszombatból jelentik: Zsidány községben tartózkodó két orosz fogoly a napokban ittás állapotban összeveszett. Veszekedés közben az egyik orosz Balaso Vazil nevű társát hat helyen hasba szurta. Balaso néhány óra múlva meghalt. A gyilkos foglyot letartóztatták.

— **Halálos szerencsétlenség a bányában.** A sílmezi bazaltbányában a minap halálos szerencsétlenség történt. A bányában dinamit segítségével sziklát robbantottak. Az egyik munkás, Nagy Márton 63 éves köfőjtő, a robbantás előtt egy szikla mögé bujt, hogy a szétröpülő kőszilánkok őt ne ériék. A légnyomás következtében azonban egy hatalmas kődarab éppen oda zuhant, ahol Nagy állott és agyonsújtotta. — A vizsgálat megindult.

— **A „Vasárnapi Újság”** október 31-iki száma pompás képeket közöl a szerbiai harcokról: Úszkából, Szalonikából s az oroszországi és a tiroli harcokból. Bemutatja a bolgárok vezérferfiainak képeit, a katonák új előírás szerinti meleg ruháit. Szépirodalmi olvassmányok: Laczkó Géza és Kuprin regénye, Szép Ernő és Szöllősi Zsigmond tárcája. Egyéb közlemények: Gabányi Árpád és Makray László arcképe, Sramovszky Ödön síremléke s a rendes heti rovatok: a háboru napjai, Irodalom és művészet, Sakjáték, Halálozás stb.

A „Vasárnapi Újság” előfizetési ára negyedévre öt korona, „Világkrónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.). Ugyanígy megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre 2 korona 40 fillér.

— **Dörmögő ur levelet kap.** Hosszabb szünet után most újból megjelenik Dörmögő ur a „Jó Pajtás”-ban, pompás vídám történetkét ír róla Sebők Zsigmond a magyar gyermekkedves lapja legutóbbi számába. Ugyanebbe a számba verset írtak Lévai József, Radó Antal, Fövényesi János; Sebők Zsigmond folytatja „A Tamásyok csillaga” c. regényét, Lakatos László a bolgárokról ír, egy cikk utasítást ad meleg holmik kötésére a katonák számára, Krudy Gyula folytatja „A szorgalmas Berta” című regényét, stb. stb.

A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 K 50 fill., félévre 5 kor., egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad s mutatványszámot küld a Jó Pajtás kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

Szerkesztői üzenetek.

R. A. Köszönjük a küldött tudósítást. Szívesen vesszük mások is.

Tanító urak figyelmébe

ajánlom, hogy a vallás- és közoktatásügyi miniszterium általi engedélyezett és Zalavármegye kir. tanfelügyelősége részéről 663|1911. szám alatti iskolai használatra ajánlott

Zalavármegye nagy fali térképe

a legújabb kiadásban, rendkívül izléses hétszin nyomásban elkészült. A térkép 115 cm. magas és 160 cm. szélességű. Ára — erős vászomra huzva, lécekkal ellátva — 22 korona.

Kapható vagy megrendelhető: **BALKÁNYI ERNŐ** könyv- és papirkereskedésében, Alsólendván.

Nagyobb mennyiségű jó állapotban levő használt hordó 200–400 literig, megvételre kerestetik. —

Cím megtudható a kiadóhivatalban.

A lendvai közvilágítás



ügye — sajnos — még máig sincs megoldva, de azért Ön pompásan világíthat, ha vesz egy jól világító villamos

zseblámpát!

Vakító fényt adó zseblámpák a legtartósabb s legelegánsabb kivitelben! A legjobbnak elismert „Heliophor” elemek legolcsóbb árban elárúsítása:

Balkányi Ernőnél A.-lendván.

Az 1916. évi

Kincses kalendárium

megjelent.

Ára 2 korona 50 fillér.

Kapható:

Balkányi Ernőnél, Alsólendva.

A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a legjobb minőségű s legszebb

papír-szalvétát

akármily mennyiségben, címnyomással vagy anélkül, a legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst disztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók

Mayer Ödön óras és ékszerésznel

ALSOLENDVA, Főutca.



Nagy raktár fali- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. javítások szakszerűen végeztenek!

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SÁNDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfősáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár uri-dívat cikkeiben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyártó és gőzmalomtulajd.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER FÜLÖP üveg-, porcellán-, fűszer- és vegyesárukereskedése.

FEHÉR ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemegé-, rövid-, Lorinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS FERENC építőiparos.

MAYER ODON óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst arukban.

Elvállalja vasgyűrűk arannyal való bélelését.

MAURER FERENC szobafestő és mázó.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz- és gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH PÁL épület- és géplakatos.

POLLAZ LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes-üzlete, Főut, Balkányi-ház.

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ” (Alsólendva, Templom-ter, dr. Filkor-féle ház) legelőcsőbb bevásárlási forrás rőfős-, rövid- és divatáru-cikkeiben.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus. Elvállalja varrógépek és kerékpárok javítását.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése a vasuti állomás átellenében.

SPIEGEL ADOLF, a vasuti vendéglő bérője.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. Kész sirkőraktár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése. mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat, valamint a legjobb faju csemegeszőlőt különként és kosarankint. Vidékre is szállít utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése mellett.

WORTMAN BENŐ rőfős- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi kávé.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF kereskedő Csesztreg.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkőc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVATH MÁRTON bádógosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Cellődmölk.

HERZ MÓR kereskedő Velemér (Vasm.)

JERICS IVAN ácsmester és kutszivattyu-berendezési vállalkozó Murahely.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gönterháza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedés, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAZ SAMU vendéglős Murahely (Deklezsín.)

PREISS IGNAC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsi-kovács-mester Nemesnép.

PFANCELTER KÁROLY a „Vigadó” bérője Igló.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCSCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPÓT butorkereskedő Varasd.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

„VADÁSZKÜRT” nagyszálloda Budapest.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat

WEISZENSTERN IGNAC vendéglős Bántornya.

WEINSTINGL JAKAB uradalmi műmalma Böhönye (Somogy-m.)

Az olasz háború térképe

Ára 1 korona

Tartalmazza az összes helységeket, folyókat, hegyeket, erődítéseket stb.

Kapható:

Balkányi Ernő üzletében

Alsólendván.

Gyönyörű illusztrációk!

A most folyó világháborúnak valószínűleg szenzációját képezi a a folyóirat, mely 32 oldal terjedelmében, gyönyörű illusztrációkkal

24 fillér

A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg!

A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

Érdekesítő olvasmányok!

A Világháború Képes Krónikája

Mesésen olcsó árért!

cimmal jelenik meg. Minden füzet-hez Jókainak a „Jövő század regénye” c. művéből egy iv van csatolva, azonkívül műmellékletek.

Egy-egy füzet ára csak 24 fillér!

24 fillér